

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2022年1月11日
星期二
农历辛丑年十二月初九
第4487期

珲春暨图们江 下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴
有时多云,偏西风3~4
级,最高气温-8℃,最低
气温-19℃。未来24小
时:空气污染气象等级:2
级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121

珲春市政协

召开“苦练内功”攻坚行动政策学习会

本报讯 日前,珲春市政协召开“苦练内功”攻坚行动政策学习会。珲春市政协主席李强出席会议并讲话。学习会上,珲春综合保税区管理局相关负责人向政协全体机关干部介绍了综合保税区的优惠政策,并对“21条”政策进行了详细解读。会议强调,珲春市政协全体机关干部要认真落实市委“苦练内功”攻坚行动的要求,学习掌握新时代人民政协理论和示范区相关政策,进一步提升履职能力,努力

提高政协协商的专门化水平。各专委会要将工作思路转化为具体的工作计划,确定调研课题、协商议题、督办提案、考察视察计划、委员联络站工作细则、“四进四实”活动安排等内容,不断推进新时代人民政协事业新的发展。下一步,市政协将邀请珲春自贸区管理局、市发改局等部门负责人为政协机关干部解读外贸进出口落地加工试点、产业引导和专项资金等方面的政策,提高政协机关干部的理论素养和工作水平。

**互学互鉴促提升 真抓实干谋发展
苦练内功夯实高质量发展基础**

搭建平台 促进发展

——珲春国际合作示范区东北亚光电产业园见闻

本报记者 张鑫

推进“一主六双” 加快珲春振兴 抓投资抓项目抓招商

近年来,珲春市深入贯彻落实创新发展理念,多点发力,不断优化产业结构,推进制造业实现质效双升。近日,记者走进珲春国际合作示范区东北亚光电产业园,探寻珲春市工业企业高质量发展之路。

走进东北亚光电产业园,一排排标准厂房在蓝天的映衬下分外挺拔。根据产业定位和规划布局,园区大到厂房质量标准,小到消防通道建设都充分考虑了电子信息类企业的实际需求,实行了高效集约建设,成为珲春市招商引资的有力载体。

“园区采取智能化管理,建立了空气源采暖,为企业减少经济成本;建立了开闭所,使企业用电更方便、灵活;建立了水箱间,安装

智能化消防和全方位监控设备,为企业运营提供安全保障。从入驻到装修、再到生产,我们采取一对一服务,全方位满足入驻企业的各方面需求。”珲春示范区天成开发建设有限公司总经理刘汝林表示,企业是园区发展的主体,也是经济建设的主角,做好企业服务,对于优化营商环境,强化园区综合竞争力,具有重要意义。

据介绍,珲春国际合作示范区东北亚光电产业园项目总占地面积12.26公顷,总建筑面积16.3万平方米,计划总投资5.85亿,分两期完成,共建设标准化厂房17栋、宿舍楼3栋、商业楼3栋,是以发展光电产业为主导产业,集生产、商务和生活于一体的高新技术产业园区。目前,一期已全部完工,已有6家企业顺利入驻实现试生产;二期预计今年6月完工并投入使用。

作为园区第一批入驻企业,珲春景成电子科技有限公司是一家生产手机音圈马达零部件的企业,其产品销售一直保持高增长率。“自2021年11月入驻园区以来,公司各项工作有序推进,厂区建设、人员储备、设备安装、工艺调试也在逐步完善。选择落户珲春,不仅考虑了珲春良好的营商环境,还考虑了珲春的区位优势 and 通道优势。”珲春景成电子总务部负责人吴燕表示,公司将积极发挥优势,发展壮大产业集群,助力珲春示范区高质量发展。

同样加足马力生产的珲春宝盛光电科技有限责任公司,是通过招商引资入驻东北亚光电产业园的高新技术企业,主要从事光学镜头的生产与销售,产品主要应用于智能手机前后摄像头、安防视频监控设备、车载镜头等终端产品。

打磨、超洗、芯取、镀膜……在宝盛光电科技有限责任公司生产厂房内,经过数十道工序生产出的产品被源源不断地输送到检验台前,20多名工作人员手拿专业工具检测着产品。该公司总经理吴森森告诉记者:“我们2021年12月入驻园区,计划年产3600万片,产值约1.5亿元,现在的订单量已饱和。得益于珲春市政府提供的‘保姆式’服务,我们将不断优化产能,力争把公司做大做强。”

珲春市将在产业提质上继续求突破,进一步积蓄发展动能,不断提升服务水平,用更加完善的要素保障、服务保障和配套保障,为企业加快发展、高质量发展保驾护航。

珲春示范区召开光电企业发展专题座谈会

本报讯(记者 张鑫)日前,珲春市委副书记彭树海主持召开珲春示范区光电企业发展专题座谈会,全面掌握珲春光电产业发展现状,探讨产业未来发展方向。

会上,珲春兆景电子、鸿鼎电子、宝盛光电等8家光电企业负责人围绕光电产业发展现状、存在的问题、企业未来发展方向等内容依次发言,并就相关工作提出意见和建议。

会议指出,珲春示范区要继续加大已落户光电企业的服务力度,进一步加强与长春理工大学的沟通联系,帮助企业引进光电技术领域的高素质人才,提升企业的人才储备,助力光电企业发展壮大。

与会的企业负责人纷纷表示,将通过以商招商的方式,吸引更多光电产业的上下游配套企业落户珲春,延伸光电产业发展链条,努力把珲春光电产业做大做强。

珲春市与中国农业国际合作促进会举行视频对接会

本报讯(记者 张鑫)1月10日,珲春市与中国农业国际合作促进会举行视频对接会,就密江乡冷水鱼养殖项目进行深入交流。

珲春市委副书记王金峰参加会议。会上,中国农业国际合作促进会有关负责人详细介绍了密江乡冷水鱼养殖项目初步可行性研究报告;双方就政策扶持、保险业务、基础设施条件、资金投入等内容进行了讨论。

会议指出,珲春市冷水鱼养殖项目发展潜力大,推进密江乡冷水鱼养殖项目与珲春发展方向相契合,引进该项目有助于推动珲春市冷水鱼养殖产业升级,建设标志型农业养殖产品。希望对方在经过深入交流和全盘考虑后及时反馈意见,珲春市将为项目推进、发展保驾护航,并期待通过进一步磋商,推动项目取得实质性进展。

珲春市人民法院审判管理办公室(研究室)被授予「全国法院先进集体」称号

本报讯(记者 李莹)近日,最高人民法院发布全国法院先进集体和先进个人名单。珲春市人民法院审判管理办公室(研究室)被授予“全国法院先进集体”称号。

近年来,珲春市人民法院审判管理办公室(研究室)围绕司法办案第一要务,将全面深化司法体制改革形成的制度优势转化为话语优势,撰写新闻稿件621篇,制作的微视频《约定》,荣获全国第八届“金法槌奖”微视频类优秀奖。报送司法改革案例8篇,其中,诉讼档案案卷制案例进入全国司法改革案例评选初评;《90公里外的便民法庭》荣获吉林省“我为群众办实事”实践活动优秀案例集中评选活动“优秀案例”。

充分发挥审判管理作用,创新审判管理工作模式,制定《审判运行态势分析报告》,切实加强案件流程管理,实现审判监督管理向全院、全员、全程、实时监管转变。围绕提高案件质量、效率的要求,积极开展案件质量评查工作,促进全院审判管理工作向科学化、规范化迈进。

为助力智慧法院建设,审判管理办公室(研究室)承接了14个国家级、省级智慧法院建设试点工作。开启法官移动办案模式,实现非法院场景下的移动阅卷、文书编写、移动审批,标志珲春法院智慧法院建设迈入“5G时代”;“法官移动办案平台”获得电子政务理事会颁发的“2020互联网+政务服务创新应用APP”;推动“审执衔接”可信操作、“两卷合一”自动归档项目落地实施,获得全国法院司法链应用试点工作一等奖。



春节临近,为营造喜庆祥和的节日氛围,日前珲春市全面启动春节美化亮化工作。图为珲春市住建局路灯处工作人员在龙潭公园安装节日彩灯。

参与冰雪运动 体验冰雪乐趣

本报讯(记者 宋子瑛)去年以来,珲春市充分利用冰雪资源优势,倾力做好冰雪文章,在助力冬奥会的同时,进一步激发冬季文化旅游市场活力,使“冷资源”变成“热经济”。

时下正值隆冬时节,虽然天气寒冷,但在珲春市龙潭公园的室外冰场上,一群滑冰爱好者们却在欢声笑语中切磋技艺。他们脚踏冰刀在冰面上飞驰而过,尽情享受着冰雪运动带来的激情和快乐。今年72岁的郭靖坤,对滑冰运动情有独钟。

“以前一到冬天就在家‘猫冬’,自从学会了滑冰,冬季在室外运动的时间多了起来,不仅增加了生活乐趣,还增强了体质。”郭靖坤笑着说。同样喜欢冰雪运动的还有退休职工王芳,她说自己小时候就是学校滑冰队的队员,对冰雪运动特别热爱。作为一名资深的冰雪运动爱好者,退休后她还经常带着小孙子一起滑冰。滑冰场上,祖孙俩矫健、优美的身姿成为众人关注的焦点,也让不少人成为了冰雪运动爱好者。

随着北京冬奥会的临近,市民冬季健身的热情日益高涨,冰雪主题游也日益升温。位于珲春市英安镇双新村的屋舒里度假村冰雪新天地,有近5000平方米的冰雪场地,成为市民追捧的冬季运动“打卡地”。冰雪新天地自2021年12月31日开业以来,作为冰雪新天地“招牌”的冰上滑梯、冰上卡丁车、雪地摩托等项目,吸引了众多市民前来体验游玩,冰上自行车和冰爬犁也成为父母带孩子必玩的项目,使大家在冬日里体验了冰雪运动的快乐。

珲春市敬信镇

“五化”工作法推进秸秆离田

本报讯(张爽)为加快推进秸秆离田工作,去年以来,珲春市敬信镇以二道泡村为试点,以“五化”工作法为举措,加快推动秸秆综合利用和无害化处置,取得明显成效。敬信镇耕地面积5.6万亩,目前已完成秸秆打捆离田3万亩。

通过清单化管理,建立秸秆全量化处置分解表;图表化控制,形成秸秆离田还田工作进展示意图;手册化操作,完善秸秆禁烧工作巡查表;模板化推进,明确任务完成时限;机制化监督,成立责任领导小组,实时督导秸秆离田进度,得到村民的一致认可。

敬信镇将继续实行“五化”工作法,以三级网格为基础,通过月末通报的方式,在区域图中标注离田情况,依据工作实际划分秸秆焚烧的高、中、低风险区和无风险区,对风险区域进行死看死守,加大巡查力度,确保实现“全域禁烧”总目标。

珲春市靖和街道沿河社区

开展民生读本发放活动

本报讯(记者 盖晓宇)为进一步满足广大群众的精神文化需求,日前,珲春市靖和街道沿河社区新时代文明实践站开展民生读本发放活动。

多年来,珲春市靖和街道沿河社区一直高度重视民生读本发放使用工作,把民生读本作为深化全民阅读、丰富广大群众业余文化生活的重要载体,依托新时代文明实践站,开展各种读书交流活动,切实发挥了民生读本“惠及民生、传播知识”的作用。

服务基层 奉献青春

委研究决定,英安镇城西村和西郊村成立联合村卫生室,杨菲菲担任两个行政村的村医工作。面对骤然增加的工作,杨菲菲没有丝毫怨言,以更加坚定的决心、更加饱满的热情、更加务实的作风投入到工作中。

自2007年9月从事村医工作至今,她立足农村,在村医的工作岗位上倾注了大量心血,守护着当地村民的健康,赢得了广大群众的信赖和赞誉。她就是珲春市英安镇城西村西郊村卫生室村医杨菲菲。

2015年,珲春市启动实施乡村一体化管理,杨菲菲在做好本职工作的同时,积极推进国家基本公共卫生服务项目,不断提升专业技术能力,认真开展医保报销工作。2016年,为助力脱贫攻坚工作顺利开展,杨菲菲积极向村民宣传扶贫政策,为行动不便的贫困户、慢性病患者送药上门,耐心为贫困户患者讲解慢病手册的办理和使用方法。对需要转诊的患者,她积极联系上级医院,切实为村民解决实际困难。“杨大夫特别认真负责,对我们像亲人一样。我身体不好,常年吃药,她一个月最少来三次,详细了解我的健康状况,为我送医送药,我们特别信任她。”城西村村民姜秀琴感激地说。

珲春市英安镇西郊村是边境村,长期没有村医在村工作。为满足村民的就医需求,2019年,经市

产党员的责任与担当。

一分耕耘。一分收获。自担任村医以来,杨菲菲连年荣获“优秀村医”等称号,2021年被授予吉林省首届“最美乡村医生”称号。面对一项项荣誉,杨菲菲坦言:“作为一名乡村医生,乡亲们恢复健康后那句真诚的笑容,是我最大的成就和收获。”

珲春市河南街道昌盛社区

举行警民联欢主题党日活动

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市河南街道昌盛社区与珲春马川子边境派出所、马川子边境检查站联合开展“警心暖民心、警民一家亲”警民联欢主题党日活动。

活动中,社区艺术团为民警们表演了精心准备的文艺节目,民警们也表演了吉他弹奏等节目,进一步拉近了警民距离。随后,社区居民与民警们共同剪窗花、创作书画作品,在其乐融融的氛围中,加深了警民情谊。

社区送春联 居民笑开颜

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市河南街道阳光社区联合党建联盟单位开展“喜迎百姓家”活动。

活动中,社区工作人员把党建联盟单位订制的春联、福字、挂历和“虎娃”套盒送到党员中心户、志愿者、困难户家中,并为他们送去口罩等防护用品,向其宣讲防疫常识,营造“党群一家亲,欢乐迎新年”的浓厚氛围。